
 COMUNE   DI   CINISI
(Città Metropolitana di Palermo)

COPIA DI DELIBERAZIONE DEL 
CONSIGLIO COMUNALE

94 del 30/08/2023

Oggetto: Approvazione Rendiconto della Gestione anno 2022

L’anno duemilaventitré il giorno 30 del mese di Agosto alle ore 18.00 e seguenti nei locali comunali, a seguito invito
diramato dal Presidente del Consiglio in data 23/08/2023 prot. n. 24846, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione
ordinaria, in seduta di prosecuzione.

Presiede l’adunanza la D.ssa G. Cusumano nella qualità di Vice Presidente del Consiglio Comunale e sono
rispettivamente presenti ed assenti i seguenti sigg.

COGNOME E NOME Presente Assente COGNOME E NOME Presente Assente
GIAIMO Michele □ x SCRIVANO Girolamo x □
BIUNDO Leonardo x □ CUCINELLA Salvatore x □
CANDIDO Antonina □ x MAZZOLA Rosalinda x □
LA FATA M. Francesca □ x MANZELLA Giuseppe x □
CUSUMANO Girolama x □ DI MAGGIO Salvina x □
ANSELMO Antonino x □ ABBATE Vera x □
MALTESE Marina x □ RANDAZZO Gaetano x □
LO CRICCHIO Francesca x □ ANANIA Salvatore x □

Fra gli assenti risultano i signori:  Giaimo - Candido –  La Fata

Con la partecipazione  del Segretario Generale, Dott.ssa M. Micalizzi.
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Alle ore 18,00 il Vice Presidente del Consiglio Comunale,  Cusumano Girolama,  procede con
l’appello per  la  verifica  del  numero legale   e  riconosciuta  legale  l'adunanza,  dichiara  aperta  la
seduta. 
Sono presenti 13 consiglieri 
Assenti i consiglieri Giamo, Candido e La Fata.
E’ presente, altresì, la D.ssa P. Vitale.
Preliminarmente, il V. Presidente conferma scrutatori i consiglieri  Anselmo, Cucinella e Abbate.

IL V. PRESIDENTE

procede con la trattazione della proposta di delibera di cui al punto 3 dell’o.d.g. recante ad oggetto
“Approvazione del Rendiconto della gestione anno 2022”,  la cui proposta  è stata formulata dal
Responsabile del V Settore “Bilancio, finanza e Programmazione” che di seguito si riporta:

“IL SERVIZIO FINANZIARIO

PREMESSO 
CHE il Commissario Straordinario con i poteri della Giunta, con deliberazione  n° 19  del 18/07/2023   ha
approvato  la  Relazione  illustrativa  al  Rendiconto  di  gestione  2022,  ai  sensi  dell’art.  151  del  T.U.
sull’ordinamento degli EE.LL, che costituisce un allegato al rendiconto;

DATO ATTO  che l’ Organo consiliare ai sensi dell’art. 227 del T.U. sull’Ordinamento EE.LL. è tenuto ad
approvare il Rendiconto della gestione;

VISTA la propria determina  N. 890 del 9/5/2023 avente ad oggetto” Presa d'atto e parificazione del conto
della gestione degli agenti contabili per l'esercizio 2022”;

VISTA, altresì la determina N. 1196 del 6/07/2023 avente ad oggetto “Parificazione imposta di soggiorno”;

VISTA la deliberazione consiliare N. 81/2022, immediatamente esecutiva, con la quale veniva approvato il
DUP 2022/2024, dichiarata immediatamente esecutiva.

VISTA la delibera di CC n. 82 /2022, con la quale veniva approvato il bilancio pluriennale 2022/2024,
dichiarata immediatamente esecutiva;

Visto il PEG approvato con delibera di G.C. n. 175/2022, dichiarata immediatamente esecutiva.

Visto il PDO approvato con delibera di G.C. n. 176 /2022, dichiarata immediatamente esecutiva.

RILEVATO che la gestione di competenza ha garantito gli equilibri di bilancio, più in particolare
 Risultato di competenzaW1 positivo
 L’equilibrio della competenza W2   positivo
 Equilibrio complessivo W3 positivo

DATO ATTO che gli impegni sono stati assunti nei limiti degli stanziamenti dei singoli interventi;

VISTA la  nota  informativa  del  Responsabile  del  Settore  Finanziario,  relativa  alle  posizioni
creditorie/debitorie nei confronti delle Società Partecipate;

VISTO il prospetto di “Spese di Rappresentanza” sostenute nell’esercizio 2022;
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DATO ATTO dell’avvenuto rispetto dei limiti in materia di “Costo del personale”;

CHE in  relazione  alle  entrate  accertate  e  agli  impegni  relativi,  nonché  all’ammortamento  economico
imputabile ai “servizi a domanda individuale” la percentuale di copertura è pari al  54,78  %;

VISTE, altresì, le entrate accertate  e i costi imputabili al servizio idrico;

DATO ATTO che ai sensi della finanziaria 2019 è venuto meno l’obbligo di redazione dei prospetti e il
relativo monitoraggio sul pareggio di competenza ex L.243/2012, la cui abrogazione ha fatto seguito alla
pronuncia della Corte Costituzionale;

VERIFICATI i  parametri  obiettivo   ai  fini  dell’accertamento  della  eventuale  condizione  di  Ente
strutturalmente deficitario;

TENUTO CONTO nella redazione degli stessi, delle attestazioni fornite dai responsabili di settore in ordine
alla sussistenza/non sussistenza di debiti fuori bilancio da riconoscere  al 31.12.2022;

VISTE le  attestazioni  in  ordine  all'indicatore   di  tempestività  dei  pagamenti  e  del  ritardo  annuale  dei
pagamenti delle transazioni commerciali;

PRESO ATTO dell'avvenuta costituzione del fondo di garanzia dei debiti Commerciali nel bilancio 2022, in
ossequio alla normativa vigente, e confluito nell'allegato a/1
VISTO il d.lgs. 118/2011 ed in particolare il principio 4/3 in ordine alle rilevazioni economico-patrimoniale;

VISTE le determine di presa d’atto dei valori d’inventario n° 1138 del 21/06/2023 e n° 936 del 15/05/2023
rispettivamente del Responsabile dei Servizi a rete, per quanto concerne i beni immobili e del Responsabile
del Settore Finanziario, per quanto concerne i beni mobili e, ai sensi del d.lgs. 118/2011;

VISTA la  relazione  tecnica  allegata  alla  deliberazione   che  costituisce  parte  integrante  della  presente
proposta;

VISTO il T.U. sull’Ordinamento degli Enti Locali;

VISTI gli allegati previsti per legge che costituiscono parte integrante della presente proposta;

DATO ATTO che sulla proposta va acquisito   il parere espresso da Collegio dei Revisori che costituisce
allegato obbligatorio 

PROPONE

di  approvare il Rendiconto della gestione anno 2022 di cui all’allegato 10 del d.lgs. 118/2011 come da:
 Rendiconto della gestione delle entrate e delle spese;
 Riepilogo per titoli delle entrate;
 Riepilogo per missioni delle spese;
 Riepilogo per titoli delle spese;
 Conto Economico; 
 Stato patrimoniale attivo e passivo;
 Quadro riassuntivo della gestione finanziaria;
 Equilibri di bilancio;
 Prospetto dimostrativo del risultato di amministrazione;

Di approvare:
 Il  prospetto contabile relativo alla “Composizione del risultato d’amministrazione” - all.  a)  d.lgs

118/2011 e allegati a/1) - a/2) - a/3);
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 la composizione per missioni e programmi del “Fondo Pluriennale Vincolato” - all.b)
 Fondo crediti di dubbia esigibilità - all.c);
 Prospetto delle entrate per titoli, tipologie e categorie  - accertamenti- all.d);
 Prospetto delle spese per missioni, programmi e macroaggregati – impegni  - all. e);
 Prospetto degli accertamenti e degli impegni pluriennali – all.ti   f) e g);
 Prospetto dei costi per missione – all. h)
 Il prospetto delle spese su “contributi  organismi comunitari e internazionali” -  all.j);
 L’elenco delle previsioni e dei risultati di competenza e di cassa secondo la struttura del piano dei

conti – all. l)
 le spese finanziate con i proventi da violazione del c.d.s.;
 gli indicatori finanziari;
 l’elenco dei residui attivi e passivi da riportare, e l’elenco dei residui attivi e passivi variati, nonché

l’elenco dei crediti stralciati dal conto del bilancio e confluiti al conto del patrimonio, elenco degli
incassi relativi a crediti allocati in precedenza nel conto del patrimoni;

Dare atto  che la stampa relativa alle “Funzioni delegate” non è valorizzata, in quanto di importo pari a
ZERO e non prodotta dal sistema.

Di  prendere atto degli ulteriori  allegati  previsti  per legge:  conti  economici relativi  ai  servizi  a domanda
individuale, al servizio idrico ;  del prospetto relativo all’avanzo applicato, del prospetto dei parametri di
deficitarietà, la nota informativa crediti/debiti con le partecipate, il prospetto delle spese di rappresentanza,
del costo del personale e il prospetto di altri costi sottoposti a vincoli, l’indice di tempestività dei pagamenti,
prospetti SIOPE , della destinazione della quota 5 per mille;

Il Responsabile di procedimento
F.to     Rag. F. Palazzolo

Il Responsabile del Settore Finanziario
F.to  Dott.ssa P. Vitale

PARERI SULLA PROPOSTA
ai sensi dell’art. 12 della L.r. n.30/2000

 Visto,  si  esprime  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnica  della  presente  proposta di
delibera.

 Il Resp. Settore V
f.to  Dott.ssa P. Vitale

 Visto, si esprime  parere favorevole in ordine alla regolarità contabile  della presente proposta di
delibera.

 Il Resp. Settore V
f.to Dott.ssa P. Vitale”

Il Presidente sottolinea che la proposta in trattazione era già stata ampiamente discussa la sera 
precedente e pertanto indice la votazione per l’approvazione dell’atto.

Chiedono di intervenire il cons. Cucinella e il cons. Biundo i cui interventi verranno riportati 
integralmente nel processo verbale posto in calce al presente atto.

Creatisi disordini in aula, il cons. Randazzo chiede 5 minuti di sospensione.
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Il V. Presidente mette ai voti la superiore richiesta che ottiene il seguente risultato:
voti favorevoli n.7
voti contrari n.5 (Cusumano, Maltese, Anselmo, Cucinella, Lo Cricchio)
Viste le risultanze della votazione, il V. Presidente, alle ore 18.10 sospende i lavori.

Alle ore 18.16 il V. Presidente riapre la seduta, procede con l’appello nominale e sono presenti n.13
consiglieri
Assenti i consiglieri: Giamo, Candido e La Fata.

Dopo le dichiarazioni di voto rese dai capigruppo, il V. Presidente pone a votazione la proposta di
delibera in trattazione, con l’assistenza continua degli scrutatori, che registra il seguente esito dallo
stesso accertato e proclamato: 
Presenti e Votanti n.13 Consiglieri 
Favorevoli n.11
Nessun Contrario
Astenuti n.2 (Manzella e Anania)

IL CONSIGLIO COMUNALE

- Vista la proposta avente per oggetto “Rendiconto della gestione anno 2022”  con i relativi 
allegati , avanzata dal  Responsabile del V Settore, corredata dei pareri di regolarità tecnica e 
contabile;
-Visto il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti;
- Visto il verbale della Commissione in materia di Bilancio;
- Visto l’esito della votazione;
- Visto l’O.R.EE.LL.;

D E L I B E R A

DI APPROVARE il Rendiconto della gestione anno 2022 con i relativi allegati, così come proposto
dal Responsabile del Servizio Finanziario, che si acclude al presente atto, facente parte integrante e 
sostanziale dello stesso.

Viene chiesta l’immediata esecutività dell’atto.

A questo punto il V. Presidente pone a votazione la proposta di immediata esecutività che registra
il seguente esito dallo stesso accertato e proclamato con l’assistenza continua degli scrutatori:

Presenti e Votanti n.13 Consiglieri 
Favorevoli n.11
Nessun Contrario
Astenuti n.2 (Manzella e Anania)

Il Consiglio comunale, dichiara immediatamente esecutiva la delibera recante “Approvazione del
Rendiconto della Gestione anno 2022”, ai sensi dell’art.12 c.2 della L.R.n.44/91.
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Esauriti i punti all’o.d.g., il V. Presidente alle ore 18.50 chiude la seduta.

Resoconto degli interventi:
VICEPRESIDENTE: Buonasera, buonasera alla cittadinanza, buonasera

ai  Consiglieri  Comunali,  al  Segretario  e  agli
uffici.  Per  favore  fate  un  po’  di  silenzio,
prego,  prego.  Chiamiamo  l’appello.  Chiamiamo
l’appello.   

A P P E L L O
VICEPRESIDENTE: Giaimo  Michele,  assente;  Biundo  Leonardo,

presente;  Candido  Antonina,  assente;  La  Fata
Maria  Francesca,  assente;  Anselmo  Antonino,
presente;  Cusumano  Girolama,  presente;  Lo
Cricchio  Francesca,  presente;  Maltese  Marina,
presente; Scrivano Girolamo, presente; Cucinella
Salvatore, presente; Mazzola Rosalinda, presente;
Manzella Giuseppe, presente; Di Maggio Salvina,
presente;  Abbate  Vera,  presente;  Randazzo
Gaetano,  presente;  Anania  Salvatore,  presente.
Constatato  il  numero  legale,  Iniziamo  il
Consiglio  Comunale.  Riprendiamo  dal  punto  3
perché  vorrei  mantenere  gli  scrutatori.  Vorrei
confermare  gli  scrutatori  di  ieri,  quindi
passiamo subito al punto 3, l’approvazione del
rendiconto. Anselmo, Cucinella e Abbate.  

III°   P U N T O   O.D.G. 
APPROVAZIONE RENDICONTO DELLA GESTIONE DELL’ANNO 2022  

VICEPRESIDENTE: Passiamo  al  punto  3:  approvazione  rendiconto
della gestione dell’anno 2022. Ieri è stata fatta
un’ampia  discussione,  la  Dottoressa  Vitale  è
stata  ampiamente  chiara,  ha  spiegato  tutto,
quindi se non ci sono ulteriori domande, possiamo
passare direttamente alla votazione. Quindi, chi
è  favorevole  all’approvazione  del  rendiconto
della gestione dell’anno 2022, alzi la mano. Se è
possibile? Non sarebbe possibile, ma…  
VOCE FUORI MICROFONO  

VICEPRESIDENTE: No, prima facciamo la votazione e poi facciamo la
sospensione  dai,  neanche  abbiamo  cominciato.  E
quindi, e poi… 
VOCI FUORI MICROFONO  

CUCINELLA: No, Presidente è una domanda la mia, solo una
domanda  perché  io  per  essere  qui  oggi  ci  ho
rimesso pure di tasca, ma questo è un problema
personale. Volevo sapere se, visto che ieri il
Consigliere Biundo ha chiesto la sospensione per
ulteriori  approfondimenti,  volevo  sapere  se  ha
fatto  l’approfondimento  e  quale  argomento,  a
quale  punto  del  rendiconto  riguarda
l’approfondimento richiesto e che evidenzi qual è
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l’approfondimento e eventualmente ne discutiamo.
Grazie. 

VICEPRESIDENTE: Prego, Consigliere Biundo Leonardo. 
BIUNDO: Consigliere Cucinella lei ci tiene così tanto.

Io, mi creda, che lei ci perde a fare politica mi
interessa poco, io è da tanto tempo che ci perdo,
mi  dispiace  per  lei  che  questo  suo  tempo  qua
dentro è una perdita di tempo, per me è un onore
stare  qua  dentro.  Io,  lei  vuole  sapere…Lei  ha
detto che ci ha perso e l’ha detto… 

VICEPRESIDENTE: Consigliere Cucinella dia il tempo, Consigliere
Cucinella, Consigliere Cucinella dia il tempo di
rispondere, dia il tempo di rispondere.

BIUNDO: Presidente, l’ha detto pubblicamente.
VICEPRESIDENTE: Consigliere Cucinella dia il tempo di rispondere.
BIUNDO: L’ha detto pubblicamente che lei ci perde, l’ha

detto… 
VICEPRESIDENTE: Consigliere Leonardo Biundo, Consigliere Leonardo

Biundo,  per  favore  può  rispondere  in  maniera
chiara  e  precisa,  grazie.  Consigliere  Leonardo
Biundo! Consigliere Leonardo Biundo per favore!
Per  favore,  Consigliere  Leonardo  Biundo,  per
favore, può rispondere in maniera precisa alla
domanda del Consigliere Cucinella, prego, senza
giri di parole per favore.

BIUNDO: Infatti  io  ho  ripetuto  quello  che  ha  detto
pubblicamente, non ho detto cose diverse. Che poi
lui vuole sapere che cosa ho fatto oggi io, io
oggi  sono  stato  qua,  in  questo  Comune,  a
studiare, a capire e a approfondire e non gli
interessa a lei, anzi, anzi, anzi io non sono
tenuto a dirgli quello che io ho fatto, io ho
approfondito, ho studiato, a differenza sua che
non so che cos’è che ha fatto e gli dico un’altra
cosa, e gli dico un’altra cosa, che noi stasera,
a  differenza  sua,  dimostreremo,  dimostreremo  a
tutti i cittadini che grazie a noi si potrà fare,
si potrà approvare il rendiconto, questo che sia
chiaro e che io... che io, no io esco, ma lo
decide lei? Voi decidete che io devo uscire, devo
deciderlo  io,  io  devo…  Allora  loro  devono
decidere  che  io  devo  uscire,  ma  perché  devo
uscire? Io mi permetto… 

VICEPRESIDENTE: Consigliere Leonardo Biundo nessuno le ha detto
di uscire.

BIUNDO: Io  mi  permetto  di  approvarlo,  ricordatevelo,
grazie.

VICEPRESIDENTE: Consigliere  Biundo,  basta,  lei  ha  cercato  di
chiarire, quindi possiamo passare alla votazione.
Secondo  quanto  detto  ha  dato  la  risposta,  non
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abbiamo capito qual è, però abbiamo una risposta.
Passiamo alla votazione, passiamo alla votazione.
Passiamo alla votazione. Passiamo alla votazione.

BIUNDO: Vuole dimostrato che se non lo votiamo noi viene…
VICEPRESIDENTE: Consigliere! Consigliere! Consigliere Biundo! No,

Consigliere  Biundo,  Consigliere,  Consigliere
Biundo! Consiglieri ora basta! Basta! Consiglieri
per favore ora basta, Consiglieri per favore ora
basta.  Consigliere  Biundo  ora  basta,  vi  siete
chiariti, Consigliere Biundo vi siete chiariti.
Consigliere  Cucinella  ora  basta!  Consiglieri,
allora… Consigliere no, no, Consigliere, no non
cade  il  numero,  no!  Passiamo  alla  votazione,
Consigliere  Biundo  passiamo  alla  votazione.
Consigliere Biundo siamo arrivati alla votazione.

RANDAZZO: Presidente,  Presidente  chiedo  cinque  minuti  di
sospensione. 

VICEPRESIDENTE: Siamo arrivati alla votazione. Va bene, mettiamo
a  votazione  i  cinque  minuti  di  sospensione.
Allora,  gentilmente  vi  volete  accomodare,  vi
volete accomodare gentilmente per favore e fate
silenzio per favore, grazie. Sono stati proposti
cinque  minuti  di  sospensione.  E  allora,  sono
stati proposti cinque minuti di sospensione, ma
dobbiamo… E allora, scusatemi un secondo, scusate
un  secondo,  un  momento.  Allora,  confrontandomi
col Segretario si possono fare cinque minuti, ma
saranno  cinque  minuti,  quindi  dalle…  Si  deve
votare. 

VOTAZIONE  
SOSPENSIONE DEI LAVORI DEL CONSIGLIO COMUNALE  

VICEPRESIDENTE: Chi  è  favorevole  alla  sospensione  di  cinque
minuti? Alle 18.16 si ricomincia. 

Il Vicepresidente sospende i lavori del Consiglio Comunale.
Il Vicepresidente riprende i lavori del Consiglio Comunale.
VICEPRESIDENTE: Allora,  si  riprende  la  seduta,  richiamiamo

l’appello. Richiamiamo l’appello.  
A P P E L L O   
VICEPRESIDENTE: Giaimo  Michele,  assente;  Biundo  Leonardo,

presente;  Candido  Antonina,  assente;  La  Fata
Maria  Francesca,  assente;  Anselmo  Antonino,
presente;  Cusumano  Girolama,  presente;  Lo
Cricchio  Francesca,  presente;  Maltese  Marina,
presente; Scrivano Girolamo, presente; Cucinella
Salvatore, presente; Mazzola Rosalinda, presente;
Manzella Giuseppe, presente; Di Maggio Salvina,
presente;  Abbate  Vera,  presente;  Randazzo
Gaetano, presente; Anania Salvatore, presente. Si
riprende quindi con la votazione del terzo punto
all’ordine  del  giorno.  E  allora,  prego
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Consigliera  Abbate,  però  soltanto  le
dichiarazioni  di  voto,  inerente  all’argomento
della votazione. Consigliera Abbate, prego.

ABBATE: Allora,  il  mio  gruppo,  quindi  il  Consigliere
Abbate  e  il  Consigliere  Gaetano  Randazzo,
considerato che ad oggi l’ex maggioranza non ha
praticamente i numeri, sì e voi ridete, non c’è
nulla da ridere. Non c’è nulla da ridere perché
ad oggi, no, no Consigliera Salvina Di Maggio.

VICEPRESIDENTE: Continui. Consigliere Scrivano, per favore faccia
finire  la  Consigliera  Abbate.  Consigliere  Leo
Biundo, Consigliere Leo Biundo, per favore fate
finire  la  Consigliera  Abbate.  Consigliere
Scrivano  per  favore.  Consigliera  Abbate  può
continuare per favore.

ABBATE: Consigliere Di Maggio, Consigliere Di Maggio le
volevo dire, cioè senza né ridere perché siamo in
un’aula  istituzionale  e  rappresentiamo,  no
siccome poco fa rideva e sbeffeggiava, le stavo
dicendo  perché  ad  oggi  se  praticamente  noi
rimaniamo in aula e votiamo contro il rendiconto
va  al  Commissario,  perdiamo  ancora  tempo  e
praticamente  viene  approvato  dal  Commissario.
Però perché ha questo atteggiamento? Non capisco
perché ha questo atteggiamento, io sto parlando
in maniera tranquilla. Allora, ieri, perché che
cosa,  qual  è  il  problema  se  ieri  Presidenti
abbiamo approfondito delle cose, ha  problemi da
discutere, un giorno in più. Non penso, non penso
che lei abbia… 

VICEPRESIDENTE: Consigliera Di Maggio.
ABBATE: Non  penso  che  lei  ha  lo  stesso  problema  del

Consigliere Cucinella che ha perso 100 euro per
venire qua, lei non ha lavoro è giusto, perché
non è più (inc.) quindi non perde nulla.

VICEPRESIDENTE: Consigliera  Di  Maggio,  per  favore,  faccia
terminare  la  dichiarazione  di  voto  della
Consigliera  Abbate.  Consigliera  Abbate,  per
favore.

ABBATE: Non perde, lei non ha lo stesso problema. 
VICEPRESIDENTE: Consigliera Abbate, Consigliera Abbate per favore

può  finire  il  discorso.  Faccia  le  sue
dichiarazioni  di  voto.  Consigliere  Anselmo,
Consigliere Scrivano, fate finire la Consigliera
Abbate. Consigliere Anselmo, per favore, faccia
finire  la  Consigliera  Abbate.  Consigliere
Anselmo,  per  favore,  faccia  terminare  la
Consigliera  Abbate,  le  chiedo  per  favore  fate
terminare,  Consigliere  Scrivano.  Consigliere
Scrivano, Consigliere Scrivano per favore faccia

9



terminare la Consigliera Abbate, poi sarà il suo
turno  per  le  dichiarazioni  di  voto,  faccia
terminare la Consigliera Abbate per favore.

ABBATE: Dico  per  fortuna,  dico,  lei  non  ha  lo  stesso
problema del Consigliere Cucinella che poco fa ha
comunicato all’Assise che oggi ha perso 100 euro
perché lei non è più Assessore e quindi non ha
più lo stipendio, quindi non ha perso soldi.

VICEPRESIDENTE: Consigliera Di Maggio per favore. 
ABBATE: Lei poco fa ha comunicato che ha perso 100 euro

per essere qua, giusto? L’ho capito, ma siccome
lei l’ha comunicato io lo sto ribadendo che lei
ha fatto questa comunicazione ai cittadini.

VICEPRESIDENTE: Consigliera  Abbate  per  favore,  Consigliera
Abbate.  

ABBATE: Lei ha fatto… 
VICEPRESIDENTE: Consigliera Abbate per favore la dichiarazione di

voto,  lasci  perdere  questi  discorsi  che  non
c’entrano niente.  

ABBATE: Scusi Vicepresidente.
VICEPRESIDENTE: Per favore. 
ABBATE: Mi deve scusare, se io non devo rispondere, la

Consigliera Salvina Di Maggio e il Consigliere
Cucinella non dovevano parlare, ma se loro hanno
parlato io devo rispondere, non è che siamo in un
regime totalitario.

VICEPRESIDENTE: Ho detto alla Consigliera Di Maggio di tacere,
per favore e al Consigliere Cucinella di tacere,
per favore.

ABBATE: Non siamo in un regime totalitario. 
VICEPRESIDENTE: Prego.  
ABBATE: Non siamo in un regime totalitario, quindi come

loro parlano io rispondo.  
VICEPRESIDENTE: Benissimo e io ho detto, per favore, di stare

zitti da questo lato e lei di terminare le sue
dichiarazioni di voto. Prego.

ABBATE: Per noi è un senso di responsabilità oggi votare
il rendiconto perché noi non abbiamo approvato
questo  bilancio,  anche  perché  per  l’ennesima
volta  l’ex  Amministrazione  non  ha  coinvolto
assolutamente i Consiglieri di minoranza per la
realizzazione  del  bilancio.  Tra  l’altro  non
condividiamo tante scelte fatte e ci auguriamo
ora che il commissario possa, in qualche modo,
ottemperare a tutte le mancanze che ci sono state
in  passato  perché  soprattutto  ci  sono  delle
situazioni  emergenziali  in  questo  Paese  e  mi
riferisco  soprattutto  per  ora  al  problema
dell’acqua,  quindi  parlando  anche…  Sì,
dell’acqua, relativo al pozzo.
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VICEPRESIDENTE: Consigliera  Di  Maggio  per  favore,  la  lasci
terminare, poi sarà il suo turno.

ABBATE: Ma lei scusi, la conseguenza che non funziona il
pozzo è che manca l’acqua, cioè non è che io le
devo fare tutta la storia.

VICEPRESIDENTE: Consigliera Abbate prego.
ABBATE: Se lei fa parlare e io devo rispondere. 
VICEPRESIDENTE: Allora, Consigliera Abbate, continui per favore.
ABBATE: Cerchiamo, cioè che questo disavanzo possa essere

utilizzato  per  risolvere  problematiche
importanti,  come  avevo  fatto  l’esempio  della
problematica  dell’acqua  relativamente  al  non
funzionamento del motore del pozzo e anche tante
altre cose perché abbiamo un Paese completamente
allo  sbando,  al  degrado  e  i  cittadini  si
lamentano,  ci  sono  le  strade  completamente  in
abbandono e quindi di avviare sicuramente delle
opere che possano ripristinare la situazione e
rendere il Paese più vivibile. Quindi, questo,
sto parlando io del commissario, non sto parlando
della vecchia Amministrazione, quindi lei chiede
la parola.  
VOCE FUORI MICROFONO  

ABBATE: Sì, sì può parlare, però… 
VICEPRESIDENTE: Consiglieri per favore fate terminare, abbiate la

bontà di fare terminare la Consigliera Abbate,
poi sarà il vostro turno, per favore. No, no lei
si stia zitto un attimo per favore.  
VOCE FUORI MICROFONO  

VICEPRESIDENTE: Per  ora  in  questo  momento  sono  in  silenzio,
quindi Consigliera continui.

ABBATE: Anche perché io non stavo facendo una polemica
nei confronti di nessuno, stavo dicendo che mi
auguro e spero che il commissario possa, con il
disavanzo di Amministrazione, possa provvedere a
certe situazioni che ora si sono aggravate, ma
non sto attaccando né la vecchia Amministrazione,
sto parlando della situazione attuale quindi non
vedo perché c’è questa agitazione. Quindi, per un
senso di responsabilità, il nostro gruppo voterà
il rendiconto, soltanto per questo motivo, per un
problema  di  responsabilità  nei  confronti  dei
cittadini, in modo tale che dal punto di vista
amministrativo possono procedere tutti gli iter
procedurali e cercare appunto di risolvere certe
situazioni e problematiche abbastanza gravi per
ora che sta vivendo la popolazione. Grazie.

VICEPRESIDENTE: Grazie Consigliera. Prego Consigliera… Come? Sì è
la dichiarazione di voto. Consigliera, va beh,
facciamo  Mazzola,  in  questo  momento  non  mi
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veniva.
MAZZOLA: Bene, io mi mostro favorevole. 
VICEPRESIDENTE: Benissimo. Prego, Consigliere Manzella.  
MANZELLA: (Voce fuori microfono).  
VICEPRESIDENTE: No,  no  Consigliere  Manzella,  dichiarazione  di

voto, faccia la sua dichiarazione di voto per il
suo gruppo, dopodiché passiamo agli altri.  
VOCE FUORI MICROFONO  

VICEPRESIDENTE: No, la dichiarazione di voto la fa il capogruppo,
mi dispiace, no. Siamo alle dichiarazioni di voto
e  parlano  i  capigruppo.  Quindi,  Consigliere
Leonardo  Biundo,  lei  come…  No,  io  non  faccio
confusione.  
VOCE FUORI MICROFONO  

VICEPRESIDENTE: E sarà il suo turno, ora la faccio parlare. Io ho
chiesto da questo lato, Consigliere Manzella può
fare  la  sua  dichiarazione  di  voto?  E  non  si
preoccupi,  poi  la  facciamo  dopo,  no,  no,  la
facciamo dopo. Prego.  
VOCE FUORI MICROFONO  

VICEPRESIDENTE: Consiglieri,  allora  un  attimo,  Consigliere  Di
Maggio, prego dichiarazione di voto.  

DI MAGGIO: Grazie  Presidente.  Allora,  io  devo  dire
onestamente che sono entusiasta del vostro senso
di responsabilità, più che altro perché non è la
prima  volta  che  dall’altra  parte  si  voti  il
bilancio né il rendiconto, ma non c’è nulla di
male, nessuno è qui per un fine diverso, non è
che  c’è  qualcuno  che  non  lo  vuole  votare  per
andare contro i cittadini, credo che sia il fine
di tutti noi che siamo organi elettivi, è quello
di fare l’interesse della cittadinanza, quindi il
senso di responsabilità dico è una parola usata
diciamo  a  bizzeffe  ormai,  perché  dico  nessuno
deve ringraziare l’altro, sono i cittadini che
ascoltano, guardano, notano il comportamento di
tutti e valutano, poi ogni cinque anni ci sono le
elezioni  e  si  vedrà.  Di  conseguenza  io  dico
l’approfondimento  richiesto  ieri,  naturalmente
dico sembrava un po’ fuori luogo perché ci sono
stati  venti  giorni  di  deposito  di  tutta  la
documentazione,  gli  uffici  sono  sempre
perennemente  a  disposizione  di  tutti,  di
conseguenza se venti giorni non sono bastevoli
bastava dirlo in conferenza dei capigruppo, dove
ci  sono  state  diverse  riunioni  in  cui  si  è
parlato  di  rendiconto.  Poi  c’è  stata  anche  la
Commissione bilancio, io ieri per esempio in sede
di  Consiglio  c’erano  i  Revisori  dei  Conti  che
ricordiamoci  sono  pagati  sempre  dalle  casse
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comunali  e  noi,  quando  facciamo  una  seduta  di
Consiglio  Comunale  non  è  che  stiamo  qui  a
giocare,  nessuno  si  prende  gioco  di  nessuno,
nessuno  ride,  solo  che  a  volte  certi
atteggiamenti e certi comportamenti non vengono
giustificati, almeno io non trovo giustificazione
perché ieri eravamo tutti presenti, siamo quasi
sempre presenti, può capitare però che qualcuno
si assenta per problematiche particolari e questo
diventa oggetto di strumentalizzazione da parte
vostra  perché  avete  saputo  in  conferenza  dei
capigruppo che il Presidente Giaimo era impegnato
in questi due giorni ne approfittate per venire
in aula e dire non avete i numeri. Noi ieri sera
eravamo  tutti  presenti,  voi  invece  no.  Molto
spesso  anche  lei,  Consigliera  Abbate,  non  è
presente  ai  Consigli  Comunali,  questo  non
significa che lei non sia interessata alle sorti
del  Comune  di  Cinisi,  piuttosto  che  ha  degli
impegni, questo non significa che voi non avete i
numeri quando veniamo in Consiglio Comunale e voi
siete di meno rispetto a noi, semplicemente siamo
persone e abbiamo anche delle cose fuori dalla
politica perché di certo la politica non ce la
prescrive il Dottore, è una passione, è qualcosa
che ci porta a impegnarci per il sociale e per i
cittadini e di conseguenza quello che facciamo,
con responsabilità, perché quella faccia che tu
ti  presenti  ogni  cinque  anni  davanti  agli
elettori  e  gli  dici:  io  mi  sono  impegnata,
chiaro?  Quindi  questa  sera  non  siamo  qua  a
ringraziare nessuno e non siamo qui a evidenziare
i  numeri  perché  se  dovessimo  farlo  anche  noi
significherebbe  ogni  volta  fare  una  tiritera
inutile. Io vedo che comunque nessuno ha fatto
delle  precisazioni  sul  rendiconto,  gli
approfondimenti che avete fatto non hanno avuto
nessuna evidenza questa sera, ma come tutte le
volte che lo fate, mi ricordo le aliquote IMU
sono state più volte rinviate perché voi dovevate
approfondire,  perché  voi  dovevate  presentare
atti, perché voi dovevate presentare emendamenti.
Ma io un emendamento… 

VICEPRESIDENTE: Consigliera Di Maggio.
DI MAGGIO: Una mozione o un atto d’indirizzo o qualcosa di

scritto da parte vostra non l’ho mai più letto.
VICEPRESIDENTE: La prego di concludere. Consigliera Di Maggio la

prego di concludere per favore, grazie.
DI MAGGIO: Quindi, la mia dichiarazione di voto è comunque

che sono favorevole al rendiconto perché c’è una
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giusta  gestione,  c’è  un  parere  favorevole  dei
Revisori dei Conti, c’è un ottimo Comune che gode
di  ottima  salute,  tant’è  vero  che  abbiamo  un
disavanzo  di  600  mila  euro  che  il  Consiglio
Comunale  è  chiamato…  scusi,  avanzo,  che  il
Consiglio  Comunale  è  chiamato  a  destinare,  su
quello che è necessario fare di interventi nel
nostro  Paese.  Certo  ce  ne  sono  tanti,  ma  ne
abbiamo parlato diverse volte rispetto al pozzo,
forse il Consigliere Abbate non è informato, non
era presente nelle riunioni e questo mi dispiace,
c’era  il  Consigliere  Leo  Biundo,  il  pozzo  ha
diverse problematiche, non è che ci vuole solo un
intervento del motore, si deve valutare.

VICEPRESIDENTE: Consigliera.
DI MAGGIO: Devo rispondere però.
VICEPRESIDENTE: No Consigliera sia celere, sia celere.
DI MAGGIO: Ma ne ha parlato, ma ne ha parlato.  
VICEPRESIDENTE: Lei stia a (voci sovrapposte.
DI MAGGIO: Abbiamo cercato, insieme al Consigliere Biundo,

che è sempre presente, di trovare delle soluzioni
per il pozzo, ma non è solo una questione di
motore  e  per  quanto  riguarda  le  strade
abbandonate,  lei  dovrebbe  sapere,  Consigliera
Abbate, visto che non conosce gli atti del Comune
di Cinisi, che sono arrivati ben 200 mila euro
per  asfaltare  le  strade,  cosa  che  negli  altri
Comuni invece non esistono. 

VICEPRESIDENTE: Consigliera la prego di concludere.
DI MAGGIO: Il mio voto è favorevole, grazie Presidente. 
VICEPRESIDENTE: La ringrazio. Prego, prego Consigliera Maltese a

lei la parola. No, no a lei la parola. Allora
Consigliere Anania o Consigliere Manzella prego,
ha  ceduto  la  parola  a  voi,  prego,  per  la
dichiarazione  di  voto,  mancano…  Il  Consigliere
Anania o Manzella, il Consigliere Scrivano o Leo
Biundo,  quindi  decidetevi.  No,  non  si  può
riflettere.  Allora,  passiamo  la  parola  al
Consigliere Scrivano. Consigliere Scrivano prego,
dichiarazione di voto.

SCRIVANO: Buonasera,  buonasera  a  tutti.  Io  stasera
veramente  devo  dire  che  sto  rimanendo  un
pochettino  stupito  dell’atteggiamento  e  del
nervosismo che c’è stato in quest’aula che non si
capisce per quale motivo. Dico, il rendiconto è
una cosa importante per tutti in quanto ci sono
questi 400, no 456 a nostra disposizione per il
Paese, che noi possiamo gestire, che siamo noi
Consiglieri a fare… 

VICEPRESIDENTE: Consigliere Scrivano però un secondo soltanto mi
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deve consentire.  
SCRIVANO: Aspetti un attimo, Presidente, ha parlato tre ore

quella, che cavolo sta dicendo?  
VICEPRESIDENTE: No, io la voglio interrompere un secondo.  
SCRIVANO: Non mi deve interrompere.
VICEPRESIDENTE: Voglio fare una precisazione.
SCRIVANO: Allora, me ne vado (inc.).
VICEPRESIDENTE: No una precisazione, una precisazione a quello

che sta dicendo, ci sono 400 e rotti mila euro… 
SCRIVANO: Sono 604 però 148 sono destinati per la scuola.
VICEPRESIDENTE: Benissimo, ma io volevo dire… 
SCRIVANO: Quindi quelli che sono a disposizione sono 456.
VICEPRESIDENTE: Volevo  fare  solo  una  precisazione,  che  questi

soldi  c’erano  pure  ieri  e  lo  sapevate  pure.
Prego.

SCRIVANO: Non ha importanza, non ha importanza. Allora, se
lei lo vuole sapere… 
VOCE FUORI MICROFONO  

VICEPRESIDENTE: Prego, prego, prego può continuare.
SCRIVANO: Visto  che  lei  mi  sta  facendo  questa

considerazione, fino a qualche giorno fa erano
solo  243  perché  mancavano  ancora  i  361  e
l’abbiamo scoperto ieri che la signora Pierina
Vitale ce l’ha messo a disposizione e ha parlato
chiaro che c’era anche questa somma e noi non ne
eravamo a conoscenza, va bene?  

VICEPRESIDENTE: Mi scusi, ma che cosa sto dicendo?  
SCRIVANO: Quindi, si faccia bene il suo lavoro là.
VICEPRESIDENTE: Sto  dicendo  proprio  questo,  sto  avvalorando

proprio questo, prego, prego.
SCRIVANO: Allora, siccome i numeri vanno affacciando piano

piano perché queste cose non le sapevamo nessuno,
l’abbiamo scoperto in questi giorni, quindi mi
faccia parlare. Io sto facendo un discorso per il
Paese, non per me e neanche per gli altri. In
tutto i soldi che ci sono a disposizione sono
604, siccome ci hanno chiesto per gentilezza e
cose  che  bisognava  mettere  a  disposizione  148
mila  euro  per  la  scuola  per  quanto  riguarda
l’antincendio  va  bene?  E  noi  abbiamo  detto  va
bene, tutti eravamo là in Commissione e pure nel
capo  conferenze.  Ora  i  456  che  sono  rimasti
dobbiamo  cercare  di  vedere  dove  li  dobbiamo
investire, dove dobbiamo fare le opere. Insieme,
l’ho detto pure in Commissione, tutti quanti, non
la opposizione e neanche… cioè né la maggioranza
e neanche, tutti insieme. Ora il mio voto, cioè
stavo  dicendo  un’altra  cosa  che  lei  mi  ha
distratto.  

VICEPRESIDENTE: Le chiedo umilmente scusa.
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SCRIVANO: Grazie, molto gentile. Allora, questa sera non
c’era  bisogno  di  arrivare  a  tutto  questo
nervosismo  perché  la  volontà  è  quella  di  fare
passare il rendiconto, o lo votano loro o non lo
votano, deve passare. Ora siccome i numeri, io
quello  che  non  capisco  stasera,  l’amico  mio
Anselmo, sapendo che sono in minoranza stasera
qua,  il  motivo  di  questo  agitamento  non  lo
capisco perché se noi decidiamo di non votarlo
passa  poi  al  Commissario,  ma  per  quale  motivo
questa cosa, di fare questo atteggiamento? Nino.
Il mio voto è favorevole.  

VICEPRESIDENTE: La ringrazio. Consigliere Leo Biundo per favore
può… 
VOCE FUORI MICROFONO  

VICEPRESIDENTE: Allora, se c’è qualcuno che vuole fare la sua
dichiarazione di voto la faccia adesso. Non si
preoccupi di queste gentilezze, no, prego, prego,
non  vuole.  Ho  detto  Consiglieri  altre
dichiarazioni  di  voto,  mancano  le  sue
dichiarazioni, quelle del gruppo del Consigliere
Manzella e quelle della maggioranza se li volete
fare,  se  non  li  volete  fare  passiamo  alla
votazione.  

BIUNDO: È  una  priorità,  c’abbiamo  un  unico,  c’è  il
capogruppo di maggioranza.

VICEPRESIDENTE: Non c’è distinzione di genere qui dentro, quindi
se gentilmente, chi vuole fare la dichiarazione
di voto la può fare. Prego, altrimenti passiamo
alla votazione. Chi vuole fare la dichiarazione
di voto è pregato di farla adesso, altrimenti si
passa  a  votazione.  Io  guardo  tutti,  io  guardo
tutti.  Allora,  dato  che  non  ci  sono  altre
dichiarazioni  di  voto,  passiamo  direttamente
alla… Allora, prego Consigliere Maltese.  

MALTESE: Allora, buonasera a tutti, buonasera a tutti. Io
stasera avrei voluto veramente compiacere, avrei
voluto  assentarmi,  ma  chiaramente  non  mi
aspettavo  di  incorrere  in  questo  teatro,  in
questo teatro. E allora, ripartiamo un attimo da
ieri sera, quando la Dottoressa Piera Vitale ha
fatto un intervento molto esaustivo, in cui ha
dato diciamo prova veramente per cui non c’era
nessun  motivo  per  chiedere  un  rinvio  per
approfondimenti e ciò alla luce anche del fatto
che questo rendiconto intanto è stato depositato,
ci  sono  state  commissioni,  ci  sono  state
conferenze dei capigruppo, eppure il Consigliere
dell’opposizione,  nella  persona  di  Leonardo
Biundo soprattutto è arrivato qui assolutamente
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impreparato  perché  non  aveva  contezza  o  forse
delle cifre sì perché diciamo aveva riferito il
Consigliere Scrivano la mattina prima, non aveva
idea diciamo di che opere, parla di opere diciamo
bastava  passare  dall’ufficio  lavori  pubblici  e
prendere atto di quali sono le situazioni per cui
si può procedere a effettuare un’operazione seria
o  più  operazioni  con  queste  somme  importanti.
Quello che è emerso ieri dall’esposizione anche
della Dottoressa Vitale che voglio ringraziare,
insieme  all’ufficio,  perché  ha  presentato  un
rendiconto, dal quale emerge che veramente sono
stati,  diciamo  gli  equilibri  di  bilancio  sono
sempre perfettamente rispettati, in cui diciamo
c’è  sempre  la  cura  di  accantonare  somme  non
importanti,  importantissime  per  eventuali
esposizioni  debitorie  che  si  possono
concretizzare per conto diciamo dell’Ente Comune
a  breve,  se  si  definiscono  alcuni  giudizi  in
maniera negativa per il Comune, in cui appunto si
si  sono  evinte  due  cifre  importantissime  di
avanzo che andavano e vanno liberate, liberate
significa  avviare  tutte  quelle  procedure  per
poterle  impegnare.  Eppure  il  Consigliere  Leo
Biundo  ieri  ha  deciso  diciamo  di  rinviare  per
approfondimenti.  Io,  come  il  Consigliere
Cucinella, ancora vorrei capire quali sono stati
gli  esiti  di  questi  approfondimenti  perché
parlava  di  opere  pubbliche,  che  cosa…  Io
aspettavo  stamattina  una  telefonata  per  dire:
capogruppo  e  allora  che  facciamo?  Ci  vediamo,
concordiamo?  Io  mi  aspettavo  questo,  fino  a
mezzogiorno abbiamo aspettato e non è arrivata
nessuna  chiamata.  Quindi  ancora  aspetto  questi
chiarimenti, che forse non lo sapeva che se non
approviamo  questo  rendiconto  stasera  si
commissaria il settore, quindi diciamo ci sarà un
altro commissario con altri costi, noi questo già
ieri  glielo  avevamo  detto  ma  non  era  diciamo
preso in considerazione perché tutto quello che…
Ecco  perché  dico  sono  arrivati  assolutamente
impreparati,  così  come  prendere  tempo  per  che
cosa?  Che  dobbiamo  andare  a  approvare,  perché
questi dati devono essere riportati ora diciamo
sul  bilancio  preventivo,  quindi  perché  questo
perder tempo? Per ridurci sempre, questa volta a
differenza  degli  altri  anni,  forse  abbiamo  la
possibilità  di  approvare  un  preventivo,  un
bilancio preventivo un po’ più in tempo ma per
pianificare perché eventuali somme di 450 mila
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euro che il Consigliere Scrivano si è memorizzati
e che potremmo avere disponibili ci vuole tempo
per  spenderli  e  dobbiamo  arrivare  poi  al  31
dicembre  con  l’opera  già,  con  l’aggiudicazione
dei lavori già fatto perché questo diciamo sono
gli iter amministrativi, quindi più tempo diciamo
prendiamo diciamo nell’approvazione più possiamo
pensare di realizzare qualcosa di importante che
stabiliremo. Noi veramente già le idee le abbiamo
molto chiare, mi dispiace che loro diciamo ancora
non ce le hanno, però ne parleremo di qua al… 

VICEPRESIDENTE: Dichiarazione di voto.
MALTESE: Quindi, il nostro ovviamente, la nostra diciamo… 
VICEPRESIDENTE: Dichiarazione di voto.
MALTESE:  Il  nostro  voto  non  può  che  essere  ovviamente

favorevole.  Volevo  ancora  una  volta,  faccio  i
complimenti sia all’ufficio finanziario, ma anche
a tutti gli altri uffici che hanno collaborato e
che sono stati tempestivi nel fornire i dati per
chiudere  questo  rendiconto.  Quindi,  grazie  a
tutti veramente.  

VICEPRESIDENTE: Grazie  Consigliera.  Consigliere  Leo  Biundo,
prego, dichiarazione di voto.

BIUNDO: Parlerò nel momento in cui mi fanno parlare.
VICEPRESIDENTE: Prego Consigliere, le ho già dato la parola.
BIUNDO: Grazie.  Io  stasera  lo  sa  di  che  cosa  sono

contento Presidente? Che finalmente ci sono meno
Avvocati in questo Comune e ne è rimasto uno, che
cerca di difendersi, ma ha poco da difendersi. Ha
detto che Leo Biundo, come se Leo Biundo e gli
altri  non  ci  sono,  qua  ci  sono  dei  gruppi  e
quando  si  prendono  le  decisioni  siamo  uniti  e
compatti  e  se  qualcuno  non  è  d’accordo  non
succede nulla. Quindi, alla fine, può decidere
anche di votare qualcosa diversa a differenza di
qualcuno che è abituato a abbassare la testa e
per forza votare quello che gli dicono.

VICEPRESIDENTE: Consigliere  Cucinella  un  attimo  soltanto.  Per
favore Consigliere Biundo, Consigliere Leo Biundo
per favore, faccia la sua… 

BIUNDO: Siccome ha parlato della mia persona e lei l’ha
fatto parlare.

VICEPRESIDENTE: Faccia la sua dichiarazione di voto.  
BIUNDO: Dicendo che siamo impreparati, a differenza di

qualcuno, il sottoscritto stamattina è stato qua,
è stato qua. Io, ascolti, lei non è tenuto a
sapere quello che faccio io. E allora perché lei
vuole sapere, io sono stato qua a studiare fino a
stamattina, lei tecnicamente, non siamo a scuola,
io non devo rispondere a lei, io non devo… Io qua
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faccio  politica  e  di  tecnici  ne  abbiamo
abbastanza, ora si stia zitto, mi faccia parlare.

VICEPRESIDENTE: Consigliere  Cucinella  per  favore,  Consigliere
Cucinella  per  favore,  faccia  terminare  la  sua
dichiarazione di voto.

BIUNDO: Gli dà fastidio la verità, gli dà fastidio la
verità.  

VICEPRESIDENTE: Consigliere  Cucinella  gli  faccia  terminare  la
dichiarazione di voto.

BIUNDO: Lei si deve stare zitto e deve parlare quando gli
spetta.

VICEPRESIDENTE: Consigliere Leo Biundo per favore non risponda,
lasci perdere.

BIUNDO: Mi fa parlare?  
VICEPRESIDENTE: Faccia la sua dichiarazione.
BIUNDO: Se gli dà fastidio esce.
VICEPRESIDENTE: Faccia la sua dichiarazione di voto per favore,

grazie.
BIUNDO: Quindi siccome l’Avvocato Marina Maltese ha detto

che siamo arrivati qua impreparati, non è così. A
differenza, a differenza, a differenza di qualcun
altro,  io  passo  molte  giornate  dentro  questo
Comune e voglio dire un’altra cosa, io ho chiesto
un altro giorno per approfondimenti perché per me
è  fondamentale  un  giorno,  per  me,  si  sta
allontanando,  non  vuole  sentire  l’avvocato  che
prima critica e poi si allontana, bella questa
cosa, la usava un altro Avvocato questa tecnica.
Il problema, scusatemi, onestamente, però fatemi
parlare,  fatemi  parlare.  Io  voglio  dire  e
confermare  noi  siamo  qua  perché  nell’interesse
della  comunità,  ci  assumiamo  le  responsabilità
perché noi questo bilancio non l’abbiamo votato e
siccome  ci  rendiamo  conto  che  è  importante
svincolare queste somme e proprio in quest’aula
chiedo, perché poi il bilancio, Presidente, e se
ne faccia carico lei, questo sì che è un fatto
importante, se ne faccia carico lei perché noi il
bilancio lo vogliamo votare, ma non facciamo come
le altre volte che si impegnano le somme e noi
non ne sappiamo niente e ve lo chiedo, ve lo
chiedo  proprio  in  quest’aula,  Presidente,  si
faccia carico di questo. Noi stasera, con senso
di responsabilità, con senso di responsabilità lo
votiamo, lo votiamo con senso di responsabilità
sapendo… 

VICEPRESIDENTE: Lei parla del rendiconto, giusto?  
BIUNDO: Sì.
VICEPRESIDENTE: Okay.
BIUNDO: Noi con senso di responsabilità lo votiamo ed è
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un fatto politico, c’è a chi gli piace e c’è a
chi non gli piace, stasera lo vota, i gruppi di
minoranza votano il rendiconto e che sia chiaro,
passa  solo  ed  esclusivamente  per  i  gruppi  di
minoranza, che si assumono la responsabilità, è
un  fatto  politico,  che  si  assumono  la
responsabilità di potere andare avanti.  Grazie.

VICEPRESIDENTE: La  ringrazio.  Consigliere  Maltese  per  favore.
Consigliere  Manzella,  deve  fare  la  sua
dichiarazione di voto, prego.

MANZELLA: Accendo  il  microfono.  Buonasera  a  tutti,
buonasera  Presidente,  Segretario.  Per  favore
signora Francesca, per favore. Io stasera non vi
nascondo che mi sono sentito un poco male per
tutta questa confusione che si è venuta a creare.
Non  ricordo  negli  anni  passati  una  confusione
tale, comunque prendo la distanze da questo modo
di  fare  perché  questa  non  è  politica.  Si  era
detto che sono rimasti dei soldi, sono rimasti
dei soldi 604 mila euro si parla, ma non è che
perché sono rimasti dei soldi c’è stata una buona
Amministrazione perché un buon padre di famiglia
spende  tutti  i  soldi  che  c’ha  per  poi  potere
portare avanti tutte le altre situazioni e parlo
del  pozzo,  delle  strade,  dell’efficientamento
energetico, del campo sportivo. A proposito del
campo  sportivo,  noi  stiamo  approvando  un
rendiconto  del  2022,  non  c’entra  niente
quest’anno  che  non  ci  sono  i  soldi  per  fare
l’illuminazione  pubblica,  l’illuminazione  al
campo sportivo. I soldi per l’illuminazione per
il campo sportivo saranno trovati nel prossimo
bilancio, il consuntivo significa soldi che già
ha speso, ha speso in Avvocati, in parcelle e
quant’altro.  Quindi  questa  non  significa  buona
Amministrazione,  significa  che  questa
Amministrazione non sa saputo spendere tutti i
soldi che sono in bilancio e quindi è stata una
cattiva Amministrazione. Per quanto riguarda, si
è parlato anche in conferenza dei capigruppo, noi
eravamo, noi di minoranza eravamo orientati per
fare il Consiglio Comunale il 30, il 30 e il 31,
il  Presidente  ha  voluto  perché  mancava,  ci  ha
detto che mancava e quindi l’ha voluto convocare
il  29,  quindi  non  è  colpa  nostra.  Per  quanto
riguarda la mia dichiarazione di voto, essendo
coerente con la dichiarazione di ieri sera, io mi
astengo perché questo bilancio non l’ho votato e
non  ho  partecipato  alla  distruzione  di  questo
Paese. Grazie.
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VICEPRESIDENTE: Benissimo,  la  ringrazio  Consigliere.  Prego.
Allora,  gentilmente,  allora  Consiglieri  per
favore, passiamo alla votazione. 

VOTAZIONE  
III°   P U N T O   O.D.G. 

APPROVAZIONE RENDICONTO DELLA GESTIONE DELL’ANNO 2022  
VICEPRESIDENTE: Quindi,  chi  è  favorevole  all’approvazione  del

rendiconto della gestione dell’anno 2022 alzi la
mano. Chi è favorevole? Allora favorevoli tutti,
11. Chi è contrario?  

MANZELLA: Vorrei motivare, mi sono dimenticato di dire una
cosa Presidente.

VICEPRESIDENTE: No, no, dopo, dopo, dopo il voto.
MANZELLA: Astenuto. Mi auguro che il Presidente… 
VICEPRESIDENTE: Va bene ho capito. Aspetti un secondo, un attimo,

un attimo soltanto. Non dobbiamo interrompere la
votazione. Chi è contrario all’approvazione del
rendiconto.  Nessuno.  Chi  si  astiene?  Il
Consigliere  Manzella.  Il  rendiconto  viene
approvato. E Anania. Quindi si chiede l’immediata
esecutività.  Passiamo  alla  votazione
dell’immediata esecutività. 

VOTAZIONE  
III°   P U N T O   O.D.G. 

IMMEDIATA ESECUTIVITÀ   
PRESIDENTE: Chi è favorevole alzi la mano. Stessa votazione.

Chi  è  contrario?  Nessuno.  Chi  si  astiene?  Il
Consigliere Anania e il Consigliere Manzella.

MANZELLA: Volevo dire, per favore, che mi auguro che il
Presidente del Consiglio…

VICEPRESIDENTE: Un attimo, un attimo soltanto.
MANZELLA:  Alla  luce  dell’approvazione  del  consecutivo,

possa convocare subito la conferenza… 
VICEPRESIDENTE: Quindi,  conclusa  la  trattazione  dei  punti

all’ordine  del  giorno,  possiamo  chiudere  la
seduta. Buonasera. 
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Il presente verbale dopo la lettura viene sottoscritto per conferma
Firmati all’originale

Il V. PRESIDENTE   DEL CONSIGLIO

 F.to  Cusumano Girolama

              IL CONSIGLIERE ANZIANO                  IL  SEGRETARIO GENERALE

     F.to    L. Biundo                                     F.to  D.ssa   M. Micalizzi

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
(art. 11, comma 1, L.R. 44/91 e s.m.i.)

Si attesta che copia del presente atto è stato reso pubblico all’Albo Pretorio on line, su conforme 
dichiarazione del Messo Comunale, a decorrere dal giorno 01/09/2023 per 15 giorni consecutivi. 

Il Messo Comunale Il Segretario Comunale

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio,

A T T E S T A
1. Che la presente deliberazione :

2. Che la presente deliberazione  è divenuta esecutiva il 30/08/2023;  

�  Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione;

X Perché dichiarata immediatamente esecutiva (art.12\ 16 L.R. 44/91);

 Che,  ai  sensi  dell’art.  18  della  L.R.  11/2015  s.m.i.,  la  presente  deliberazione  è  stata
pubblicata  sul sito web del Comune giorno 01/09/2023.   

Lì ________________________

Il  Segretario Comunale

____________________________
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